)

|

Bir radyoaktif izotop ile ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) B 1simasi sonucu kitle numarasi degismez.

B) Elektron yakalandiginda kitle numarasi degismez.
C) Nétron yakalandidinda katle numarasi degismez.
D) Pozitron yayinimi yaptiginda kitle numarasi
degismez.

E) a isimasi yaptidinda katle numarasi azalr.

Alfa 1simasi yapan atomlarin kiitle numarasi ve atom
numarasinda nasil bir degisim g6zlenir?

Kitle numarasi Atom numarasi

A) 4 artar 2 artar
B) 2 artar 3 artar
C) 3 artar 4 azalir
D) 4 azalir 2 azalir
E) 2 azalir 4 artar

Gama isimasi ile ilgili,

|.KUtle numarasi dedismez.

I.Atom numarasi dedismez.

[Il.KUtle numarasi azalir.

IV.Atom numarasi azalir.

V.Cekirdek enerjisinin bir kismi foton olarak yayilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell

B) lll ve IV
C)lLllveV
D) I, Il ve IV
E)IIl, IVveV

5.

Yapilan deneyler radyoaktif bir elementin dzelliklerini
bilesiklerinde de goésterdigini ortaya koymustur. Bu
yuzden radyoaktiflik 6zelligi kimyasal veya fiziksel
etkilere ve degismelere bagli bir 6zellik degildir. Sadece
cekirdek yapisina bagh ve gekirdekte olan bir
degismedir. Sicaklik ve basing gibi gevresel faktdrler
radyoaktif 6zellidi dedistirmez. Bunlara ek olarak
radyoaktif 6zellik maddenin kati, sivi veya gaz halinde
bulunmasiyla da ilgili degildir.

Bu bilgiler isiginda X, Y, Z, T ve W elementlerinin
olusturdugu bilesiklerden XY ve XT radyoaktif, ZT ve
YW ise radyoaktif degildir. Buna gére X, Y, Z, Tve W
elementlerinden hangileri kesinlikle radyoaktiftir?

AT
B) X
c)Y
D)Z
E)W

Kitle numarasi

F N
X A
X-4 5
, Atom
0 Y-3 Y humarasi

Radyoaktif A cekirdedi yaptigi bozunma sonucu B
cekirdegine dontugmektedir.

Buna gore A cgekirdegi B cekirdegine doniigiirken
hangi isimalari yapmaktadir?
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o, B ve y isimalari ile ilgili,

|. YUKIU olduklari igin elektrik ve manyetik alanda sapma
gosterir.

II. Radyoaktif elementlerden yayilan kitleli parcaciktir.
lIl. Enerji tasir.

yargilarindan hangileri a, B ve y 1sinlarinin ortak
ozelliklerindendir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalmz Ill
D) Il ve lll
E)I, llvell

Bir kararsiz elementin cekirdegi alfa isimasi
yaptiginda,

|.Atom numarasi 2 azalir.

[l. Kitle numarasi 4 azalir.

[Il.Yeni bir elemente donusur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

Yalniz |

| ve lll
[, 11 ve lll

A)

B)
C)lvel
D)

E)
Radyoaktif bir element,
|.Alfa

Il.Beta

[ll.Gama

isimalarindan hangilerini yaparsa atom numarasi
dedismez?

A)Yalniz |
B) Yalniz I
C) Yalniz 11l
D)lvell
E) Il ve Il

10.

11.

Fiizyon ile ilgili,

|.Fuzyon tepkimelerinde fisyon tepkimelerine gére daha
az enerji agiga ¢lkmaktadir.

[l.NUkleer santrallerde kullaniimamaktadir.
[Il.Sonucunda radyoaktif triin meydana gelmez.
IV.Reaksiyonlari gok yiiksek sicakliklarda gerceklesir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B)lvell

C)livell

D)lvelV
E)llvelV

Fisyon ile ilgili,

|.Cekirdekleri pargalanarak daha kiiguk ktleli atom
cekirdeklerine donasur.

Il.Hidrojen bombasi fisyona ornek verilebilir.
Ill.NUKleer santrallerde fisyon gerceklesir.
IV.Cekirdek bolunerek daha kararli hale gelir.

V.Fosil yakitlara gore cok fazla miktarda enerji aciga
clkar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)l llvell
B)lIl, IVveV
C) LI velV
D)L 1IN IVveV
E)IL I, IVveV

Nikleer fisyon ile ilgili,

|.Bayuk kutleli bir cekirdek daha kuguk iki gekirdege
bolunar.

II.NUkleer santrallerde fisyon olayi ile elektrik dretilir.
I1l.Atom bombasi fisyon tepkimesine drnektir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D)llvell
E) I 1l velll
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12. Radyasyonun kullanim alanlani ile ilgili,

13.

I.Sadlikta kanserli hucreleri yok etme
I1.Baraj ve akarsularda kagak ve suyun debi élgima
I1l.Endustriyel Urtnlerin kalite analizi
ifadelerinden hangileri dogrudur?

)
B) Yalniz Il
C)lvell
D) llvelll
E)I,llvell

Radyasyon enerjisinin kullanim alanlari ile ilgili
I. Tipta, katarakt g6z tedavisinde

II. Sanayide, kesme ve delme islemlerinde

[ll. Tarimda, b&ceklenmenin 6nlenmesinde

verilenlerden hangileri dogrudur?

14.

-
v

gozlemci

Sekildeki Michelson-Morley Deneyi Dinya'nin donme
yoénlne gdre farkl acilarda ve farkli yerlerde
tekrarlandiginda elde edilen verilere gore ether(aether)
hipotezini guratmastar.

Bunun sebebi

|.Gozlemcinin algiladidi girisim deseninin dedismemesi
[l.1sik hizinin degismesi

[Il.Einstein'in izafiyet teorisi

ifadelerinden hangisidir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D)lvell
E)lvell
CEVAP ANAHTARI
1. C 2. D 3. C 4. B
D 6. C 7. E 8. C
9. E 10. D 11. E 12. E
13. E 14. A




